



主攻低空经济和机器人——

# 长风科技多场景无人机亮相智博会

新甘肃·甘肃日报记者 范海瑞

“看,看,这竟然也是无人机!”

连日来,在2025世界智能产业博览会上,许多前来观展的重庆市民不禁发出这样的赞叹。

原来,这是长风科技设计生产的无人机。与常见的无人机不同,这是一款可折叠固定翼无人机,利用发射筒发射升空,摆脱了常规固定翼飞机起飞时对于跑道的依赖,发射升空后机翼自动展开,适用于各种复杂地形地貌。

据甘肃长风电子科技有限责任公司现场负责人刘伟国介绍,长风科技目前拥有多款无人平台,产品应用场景覆盖灾害应急救援、管道巡检等。

**强县域 促提升**

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)近年来,武威市大力实施强县域行动,立足各县区资源禀赋和特色优势,明确功能定位,在全省率先编制“1+4”县域经济发展规划,不断推动县域经济高质量发展迈上新台阶。

武威市坚持生态优先、绿色发展,着力培育9条重点产业链和5个百亿级产业集群,农业、工业、文旅、科技等多领域齐头并进。现代农业提质增效,“8+N”现代农业优势主导产业初具规模,设施蔬菜、食用菌产量及主要牲畜饲养量稳居全省前列;绿色工业不断壮大,特色农产品加工与装备制造集群跻身省级先进制造业行列,以伊利乳业为主的“1+6+N”奶产业链基本形成;文旅产业亮点纷呈,“月出凉州·武威盛会”等特色活动擦亮文化名片,汉唐天马城被评为国家文化产业示范基地、全国研学旅行基地,武威获评“最美中国·优质旅游目的地城市”;重离子肿瘤治疗系统保持技术领先,大规模人工智能算法设施投运,通航机场、无人机产业园等项目加快推进,为产业升级注入新活力。

同时,武威坚持把园区作为县域经济发展的主战场、主阵地,深入实施“三年攻坚突破”和“绿色工业突破”行动,园区产业承载力、聚集度显著提升。武威工业园区优化整合获省政府批复,升级为省级高新技术产业开发区,为创建国家级经济技术开发区奠定了基础。坚持基础设施与要素保障先行,“标准地”供应与“区域评估”全面覆盖,有力支撑了主导产业招大引强、延链补链,形成了龙头引领、配套跟进的产业生态。

▷ 9月8日,位于通渭县平襄镇宋堡村的一座新建便民桥正在加紧建设中。

新甘肃·甘肃日报记者 张子斌

## 西部十二省建筑业交流会在敦煌召开

近日,2025年西部十二省(自治区、直辖市)建筑业联合会(协会)工作交流会在敦煌成功举办。本次会议以“西部建筑业协会深化合作、创新驱动、协同发展”为主题,旨在深入聚焦新质生产力赋能建筑行业时代命题,围绕行业发展面临的机遇与挑战,探讨区域协同发展的务实路径,推动西部地区建筑业迈向高质量发展新

阶段。来自西部地区十二省(自治区、直辖市)建筑业协会,以及京、津、沪、苏、辽等地友好协会的86位代表齐聚一堂,共话行业发展新未来。

本次交流会由中国建筑业协会、甘肃省住房和城乡建设厅指导,甘肃省建筑业联合会主办,酒泉市住房和城乡建设局、敦煌市住房和城乡建设局协办,酒

泉市建筑业协会、敦煌市建筑业协会具体承办。敦煌市委、市政府对会议筹备与举办给予鼎力支持,确保会议高效有序推进。

会议紧扣建筑行业发展核心议题,与会代表围绕城市发展、智能建造、绿色发展、协同创新四大主题,依次分享各地实践经验与思考。各代表结合区域发展特

色,深入探讨了既有建筑改造、数字化转型落地、低碳体系构建、新技术跨区域推广等行业重点难点问题,为西部建筑业协同发展提供了多元思路。

会议期间,与会人员围绕行业发展坦诚交流、共话合作、共谋未来,有效凝聚了发展共识、明确了前进方向。相信在各方的共同努力下,西部建筑业在高质量发展新动能的赋能下,突破瓶颈、协同共进,实现更高质量、更可持续的发展。

(黄兆霞)

## 中铁二十一局承建姚家坝特大桥下部结构主体工程完工

9月5日,随着最后一车混凝土精准注入墩顶模板,由中铁二十一局承建的成渝中线铁路姚家坝特大桥最后一墩顺利封顶,标志着姚家坝特大桥下部结构主体工程全部完成。

姚家坝特大桥位于四川省资阳市乐至县孔雀乡,全长4394.998米,纵断面位于9.5%的上坡段,是成渝中线铁路在资阳市境内最长的特大桥。全桥共计墩台137个,其中空心墩13个,最高墩32.5米。

面对施工标准严、安全风险高、施工技术难度大等问题,建设团队超前谋划、科学部署,组建技术专班,运用防浮笼、防偏位工艺工装,成孔检测仪等先进设备,对孔径、孔深及垂直度等关键指标进行实时检测,确保成孔质量完全符合设计标准。采用定位卡具精准控制承台、墩身的钢筋间距,从关键工序到细节管控形成全流程质量闭环,切实强化过程管控效能。

在安全质量方面,项目建立了完善的安全管理制度,定期对施工人员进行安全知识培训和应急演练,提高全员安全意识和应对突发事件的能力。从原材料的严格筛选到混凝土配合比的精准设计,再到每一道施工工序的质量检验,都实行了标准化、精细化管理,全力保障工程质量“内外兼美、一次成优”。

成渝中线高铁是我国“八纵八横”高铁网沿江通道的重要组成部分,建成后将实现成渝两地1小时内快速通达,对推动区域经济发展具有积极作用。(王洪娇)

### 通知

兰州华芬蜂业有限公司定于2025年9月27日上午10:00在本公司办公室召开股东大会会议。本次会议将审议以下事项:确认公司注销清算报告、公司注销。请所有股东接到通知后,按时参会。若未按时参会,根据公司法及公司章程有关规定,视为自动放弃表决权。特此通知。联系人:邱庆文,电话:13683360785。

2025年9月11日

### 通知

甘肃华清贸易有限责任公司定于2025年9月27日上午10:00在本公司办公室召开股东大会会议。本次会议将审议以下事项:确认公司注销清算报告、公司注销。请所有股东接到通知后,按时参会。若未按时参会,根据公司法及公司章程有关规定,视为自动放弃表决权。特此通知。联系人:邱庆文,电话:13683360785。

2025年9月11日

### 通知

甘肃省威华丰贸易有限责任公司定于2025年9月27日上午10:00在本公司办公室召开股东大会会议。本次会议将审议以下事项:确认公司注销清算报告、公司注销。请所有股东接到通知后,按时参会。若未按时参会,根据公司法及公司章程有关规定,视为自动放弃表决权。特此通知。联系人:邱庆文,电话:13683360785。

2025年9月11日

### 通知

甘肃省酒泉地区华兴贸易有限责任公司定于2025年9月27日上午10:00在本公司办公室召开股东大会会议。本次会议将审议以下事项:确认公司注销清算报告、公司注销。请所有股东接到通知后,按时参会。若未按时参会,根据公司法及公司章程有关规定,视为自动放弃表决权。特此通知。联系人:邱庆文,电话:13683360785。

2025年9月11日

抵制高额彩礼  
推动移风易俗

新甘肃·甘肃日报记者 王虎  
通讯员 崔皎

“听了镇村干部的话,我儿子结婚时彩礼控制在合理区间,没给家里添负担,小两口日子过得踏实。”临夏县尹集镇大滩村村民何英莲的心声,道出了当地群众对移风易俗的真切认同。

近年来,临夏县以破解高额彩礼、大操大办等陈规陋习为突破口,通过政策引导、典型示范、群众参与,让文明新风浸润城乡。何英莲家的婚事,正是移风易俗成效的生动缩影。

在临夏县尹集镇街道上,志愿者悬挂横幅、发放传单,为过往群众讲解政策。同时,尹集镇大滩村小广场上,“小板凳宣讲会”开得火热,干部与村民围坐谈心,用家常话讲清婚事新办、丧事简办的要求,细数铺张浪费的危害。这种“零距离”沟通,让文明理念深入人心。

针对群众婚丧事宜的实际需求,临夏县构建“线上+线下”立体宣传网,推送倡议书、典型案例等内容25篇、短视频60余条,覆盖25.8万人次;线下发动新时代文明实践志愿者、驻村工作队深入10.5万群众家中,开展主题宣讲75场次,用身边事引导群众树立正确婚恋观与消费观。

尹集镇新发村的《治理高额彩礼村规民约》,成为临夏县首个可复制的“样板”。以此为起点,临夏县225个村(社区)实现红白理事会全覆盖,由老党员、乡贤、致富带头人组成的理事会,全程参与婚丧事宜筹备监督,从源头遏制攀比之风。

临夏县还将移风易俗融入村民自治,通过评选“文明村镇”“好婆婆”“致富带头人”等18类先进典型,制作“红黑榜”,挖掘宣传“零彩礼”家庭故事,让“诚信勤和”的新风尚从“要我做”变为“我要做”。

乡村文化广场的特色文化墙、常态化的道德讲堂、接地气的文艺汇演,让群众在潜移默化中不断提升文明素养,“婚事新办、孝老爱亲”等风尚愈发浓厚。

## 陇南首列进口农产品中亚班列成功抵达

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)

近日,一列自哈萨克斯坦阿拉木图发出、满载1100吨亚麻籽的中亚国际班列到达陇南货运站。记者从兰州海关获悉,这批货物价值506.4万元,经新疆霍尔果斯口岸中转,历时20余天,跨越3000余公里抵达陇南,标志着陇南市首列进口农产品中亚班列成功抵达。

今年初,针对陇南市外贸长期以农特产品出口为主的情况,

天水海关成立专项工作组,下沉企业调研,紧扣“外向型经济基础薄弱”这一痛点,推出服务“组合拳”,开通便捷受理的“绿色通道”,实时联动各类数据,为企业通关降本增效。

天水海关关长张泰恒表示,将优化通关、物流保障和政策支持体系,助力陇南市拓展与共建“一带一路”国家的贸易往来,打造中亚农产品进口分拨基地。

## 甘肃电投常乐电厂一项目正式投运

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者杜雪琴)

记者从甘肃电投集团获悉,近日位于瓜州的甘肃电投常乐电厂扩建2×1000兆瓦燃煤机组项目5号机组,顺利通过168小时满负荷试运行,正式投入商业运营。

试运行期间,5号机组持续保持高负荷稳定运行状态,机组各主要系统和设备运行正常,各项性能指标优良。环保设施同步高效投运,二氧化硫、氮氧化物及粉尘排放浓度均低于国家超低排放标准。

自2023年项目建设启动以来,甘肃电投常乐发电公司探索建立并持续完善网格化管理机制,健全责任体系,强化过程管控,精细组织、科学调度,实现安全、质量、进度齐抓共管。各专业管理人员下沉一线,精准掌握人、机、物等资源配置情况,协同各参建方大力开展关键领域、重点环节风险分析预控、隐患排查治理,不断健全质量管理体系,有效保障施工质量,确保工程建设的安全优质高效推进。

甘肃电投常乐电厂一项目正式投运

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者杜雪琴)记者从甘肃电投集团获悉,近日位于瓜州的甘肃电投常乐电厂扩建2×1000兆瓦燃煤机组项目5号机组,顺利通过168小时满负荷试运行,正式投入商业运营。

会议期间,与会人员围绕行业发展坦诚交流、共话合作、共谋未来,有效凝聚了发展共识、明确了前进方向。相信在各方的共同努力下,西部建筑业在高质量发展新动能的赋能下,突破瓶颈、协同共进,实现更高质量、更可持续的发展。

(黄兆霞)

## 方大炭素焙烧工序3号浸渍线点火启动

9月6日,方大炭素传来喜讯,该公司投资约1900万元建设的3号浸渍线改造项目顺利完工,点火启动,标志着该公司在工业化与信息化融合的“两化改造”道路上迈出了坚实的一步。

近年来,方大炭素始终将环保、安全与员工职业健康摆在重要位置,针对部分生产线存在的环保风险、设备老化、控制系统落后等问题,陆续推进多条生产线改造与环保设备建设。

3号浸渍线重大技改项目是方大炭素推进技术升级改造的

临夏县  
彩礼“瘦身”风气新

移风易俗结硕果

### 公告

张守国:甘肃德福祥面料有限公司“12.16”生产安全事故行政处罚一案,本机关于2025年9月8日已依法对你作出《行政处罚决定书》(白区)应急罚[2025]7号,对你作出处

人民币壹万捌仟捌佰肆拾陆元整罚款的行政处罚。本机关执法人员通过其他方式无法送达,现依法向你公告送达。请你自公告登报之日起30日内来本机关领取行政处罚决定书,逾期则视为送达。处以罚款的,罚款自收到本决定书之日起15日内缴至甘肃省非税

白银市白银区应急管理局  
2025年9月11日